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EMaanMsnHi w
SZT F E R E N G Z S
szül. 1811. — megh 1838

Liszt Ferencz jul. 31. éjjel egy
negyed tizenkettőkor meghalt.

E megdöbbentő hir bizonyára az egész 
müveit világon méltó gyászt fog kelteni.

Liszt halá'a hazánkra súlyos veszteség, 
hiszen ő volt az elsők egyike, a ki a ma
gyar nevet a külföld előtt nagygyá, tisztelné 
tette, midőn ragyogó művészetének hódolt j 
a világ ; a dicsőségnek egy sugara a ma 
gyár nemzetre is szállt, mert a lángészben 
a magyar embert is ünnepelték.

De halála a zeneirodalomnak is súlyos 
csapás, mely egyik korszakalkot'), irányte- 
rcmtő költőjét vesztette el benne.

Liszt mint művész és zen ‘költő egy
aránt a tökély legmagasabb fokán állolt. 
Zongoraművész előtte nem volt s utánna 
nem lehet nagyobb ; a zeneirodalomban pe
dig halhatatlan müveinek egész sorozatá
val megörökítette nevét. Halála fölött a 
fájdalom nem lehet nagyobb, mint a mily 
nagy volt ő mint művész és ember.

Fényben, dicsőségben gazdag életéről 
a következő életrajzi adatokat közöljük :

Liszt Ferencz szül. i8ii. okt. 22-én 
Raiding faluban, Sopronmegyében — A ya: 
Liszt Ádám, magyar nemesi családból szár
mazott, s bár mint herczeg Eszterházy 
egyik uradalmi hivatalnoka szerény állást 
foglalt e’, még sem mulasztott cl semm t 
is, hogy egyetlen fiát kellő nevelésben ré
szesítse.

Az alig hat éves Ferencz már korán 
elárulta rendkívüli hajlamát és tehetségét a 
zene iránt. Az első oktatás a zongorában ő 
maga eszközölte s minden nap nagyobb 
Ion bámulata ama renckivüi gvors előha- 
ladás felett, melyet fiánál tapasztalt.

Kilencz éves korában L’szt már nyil
vánosan föllépett egy hangversenyben, Sop
ron városában, hol Ries E;z-dur és Hum
mel H moll versenymüvét játszta kiváló 
sikerrel. Egy évvel utóbb Li zt Becsben 
Czernynek lelt tanitvánva.

Czerny vezetése alatt a 1 1 éves Liszt 
csakhamar elérte a technika ama színvona
lát, melyen túl az akkori álláspont szerint 
már alig volt fokozat Ez alatt a művészet 
más szakában sem maradt tétlenül Legin
kább vonzódott Beethoven müveihez Min 
den vágya óhajtása abban öszpontosult, 
hogy a nagy mestert színről színre láthassa. 
S e vágya teljesedésbe is ment. Beethoven 
elfogadta a lángeszű gyermeket, s fényes 
jövőt ígért neki. Ez évben történt aztán az 
is (1823-ban), hogy a futal művész alig 
rövid másfélévi tanulás után háromszor 
hallatta magát Becsben nyilvánosan s hol 
búcsú-hangversenyén Beethoven is megje
lent s a közönség előtt megölelte öt s „va
lódi művésznek“ nyilvánitá.

Az első bécsi siker útin Liszt Párisba 
ment. A zenede két leghíresebb tanára : 
Reicha és Paer, a legmelegebben érdeklőd
tek a fiatal IJszt iránt és segédkezésére 
voltak, sőt Reicha a nagy zenetudós veze
tése alatt csakhamar elsajátította a zene
szerzés legmélyebb titkait is E mellett a 
párisi legel ü szalonok is fölkarolták, élü

kül! az Orleans'! herczeggel. Játéka Parisban 
is nagv föltűn 1st okozván, kisebb-nagyobb 
kirándulásokat tett. Visszatérve Párisba, 
egészen a zeneköltészetnek szentelte idejét. 
De a tömjénfüst mámorában, egyszerre csak 
egész lénye átváltozik. Terhére van a vi
lág hódolata, érzéketlen a földi javak iránt 
buskomor s szótlanná válik.

Művészeti tovább fejlődésére béiiitólag 
ható lehangoltságból Paganininek a hegedű, 
királynak 1829—30-ban történt föllépése s 
a júliusi franczia forradalom ragadták kg

Majd ismét elvonult a világtól s ama 
szorosabb viszony, mely őt d’Agoult gróf
nőhöz (irói néven Stern Dániel) kötötte, 
csak megerősiré amaz elhatározásában, hogy 
mennél visszavonultabbap és egyedül mű
vészeti s tudományos foglalkozásai s ta
nulmányainak éljen. Majdnem egyedüli 
érintkezési körét Sand György, Pictet Adolf, 
de Candolle és herczeg Belgiojosa társasága 
képezte.

1837-ben körútra indult, s páratlan 
művészete mindenütt diadalokat aratott. 
Olaszországban Milánó, Velencze, Genua, 
Florcncz és Róma ama városok, melyek
ben hosszabb időt töltött, s hol hangverse
nyeivel átalános hódításokat tett. Velenczé- 
ben való tartózkodása alatt érte ama leverő 
hir (1838-ban), miszerint Budapest, hazája 
virulásnak indult fővárosa, egy vészteljes 
vizáradás következtében az Ínség és pusz
tulásnak van kitéve.

A művész egyszerre átérezle köteles
ségét mint magyar hazafi, egyenesen s egész 
váratlanul Becsben termett, hol egész soro
zatát adta a hallatlan sikerű hangversenyek-

A „Gyulafehérvári Közlöny“ eredeti tárczája.

Anyáin sirhal mánál
Ifjú valál szeretett jó anyám, 
Kora volt még sirba feküdnöd le 
Tizenkilencz tavaszod be sem telt 
S te ott nyugvál már a temetőbe.

Csecsemő volt akkor még gyermeked, 
Ki most köny-árt hullat sirhalmodra : 
Mért nem vivéd őt is magaddal el; 
Könnyebb lett volna poraid nyugalma.

Ki anyai csókot nem élveze, 
Ki a mosolyt nélkülözi, mint én, 
Kit anyai karok nem öleltek : 
Fájdalom dúl annak zord életén.

Sirhalmodnál vérző szívvel állok, 
Oh! jelenj meg anyám dicső lelke! 
Fiad jött el, hogy bár egyszer lásson, 
S élvezze: mi az anya szerelme.

Sirhalmodon megrezzen a fűszál, 
Érthetetlen nyelven valamit súg, 
Illetődés fogj 1 el szivemet .... 
Anyám leiken! nézd fiad, mint zokog.

A megrezzent füszáll tovább beszél . . . 
Ködös képek tűnnek szemem elé.
0<t ... olt ... az a leghalványabb ifjú, 
Bánatos kép az a jó anyámé . . .

Szelíd arezod bus lelkem meglátta . . . 
Könnyűit szive fiadnak általa.
Vmj! nem soká fiad majd fölkeres . . .
Mily boldog lesz a meghaltak álma?!

Honhorgos Kazimir.
(Photographia.) 

(Folyt.)

De lássuk a prózát ! ! . . . .
Már ha annyi imádónk s meganyi imádót 

tünk is van, de egyetlen egy azok közül mégis 
fölötte áll mindannyinak. Ha palota hölgyek 
vannak, kell lenni királynőnek is. Ezt tudta i 
Kazimir is s a legszebbek legeslegszebbikét ki- I 
választá magának, mint a szemenként váloga- , 
tott tiszta búzából ki szoktunk választani egy . 

legsulyossabb legnagyobb s a szemnek is leg
inkább tetsző buzaszemet, melyről azt mond
juk: „már ilyen egyetlen egy sincs az egész 
rakásban ez már nagyszerű, ez már csodálatos, 
ez már páratlan“!! .... Bárha a világ azt 
szokta mondmi: „de gustbu; non est dispu- 
tandum.“ kinek, kinek gusztusa határoz s ezt vi
tatni nem lehet, Kazimirunkon még sem esett 
meg az. eset, hogy választása kifogásolható lett 
volna. Deü, czedrus termet. Villogó, bájos 
kék szem. Vonzó alabástrom nyak. Puha, ki
telt kebel. Patyolat, gömbölyű karok. Hullámzó 
hosszú gesztenyeszin haj. Egy női lény, kit 
álmában teremt a mámoros képzelet. Eg}' lény, 
kit mintául kőidének ala az istenek. Egy lény, 
kinek angyali vonásait Rápháel, Michael s 
mind megannyi proletárok ne n tették még 
figyelmük tárgyává, hogy világra szóló m.ivek- 
kel gyönyörködhessék az emberiséget. Egy lény, 
kinek pirosló, bibor aja .ár. a csáb — mosoly 
a megváltó kínszenvedéseinél üdvösebb üdvre 
vezet. Egy lény........... e női lény vala kisze
melve Horihorgos Kazimirnak általa.

Miként dobog a kebel, hogy reped a szív 
miként méláz a gondolat s hagy rezzen meg 
az egész való a legszentebb gyönyörtől és öröm- 



nek, melyek nagy bevételeit jó részben — 
mintegy ezer forintot — a pesti vizká- 
rosultak javára fordította.

Bécsböl ismét Olaszországba tért visz- 
sza hol egy ideig visszavonultan élt 1839. 
év vége felé ismét nagyobb müutazásra in
dult, s ígérete folytán, Trieszt és Becsben 
való rövid tartózkodás után egyenesen ha
zájába tért.

Pozsonyban — hol ép akkor együtt 
volt a magyar országgyűlés — s Pestről 
tisztelgő küldöttség ment elébe s diadalme
nethez hasonlított bevonulása. BucLpes re 
karácsony estéjén érkezett s 1840. január 
4-ikén adta elő hangversenyét a magyar 
nemzeti színházban, ugyancsak annak alapja 
javára, mely aztán oly nagymérvű ovafió 
színhelyévé változott, minő abban még soha 
elő nem fordult.

Innen kezdve egészen a 40-os évek vé
géig— mely időszak egyszersmind virtuozi 
pályájának fénypontja. — Kevés kivétellel, 
Európa minden országa színhelyé é válik 
mesés diadalainak. Német-, Orosz-, Fran- 
czía-, Angol-, Magyar . Spanyol-, Olasz-, Tö
rök- s más apró országokban is ragyoghatja 
művészetét.

Konstantinápoly volt az utolsó pont, 
mely Lisztet vakító virtuózt pályájának ze- 
nithjén látta és bámulta. Kevéssel utána le
száll a dicsfény a na magaslatáról melyre 
eljutnia még egy művé znék sem sikerű t.

1847-ben Wmmárbm telepedett le — 
hogy ottoj pályát kezdjen s uj hivatásának, 
a zeneköltészetnek szentelje további Ítéletét.

Liszt zenemüveinek név- és czimsora 
egymagában vaskos kötetet képez. Z nekari 
szerzeményei, tisztán nagy zenekarra vagy 
egyszersmind magán-ének és vegyeskarokra, 
továbbá dalai, férfinégyeseí, női karú, s 
átiratainak czimsorozata száz még száz 
számra tehető.

Ama tizennégy év, melyet Liszt a wai- 
mári nagyherczeg meghívásáraWaimárban 
töltött, mint udvari színházi kar- és hang 
versenynagy (1847-tól 1861-ig), örökké ne
vezetes lapjait fogja képezni a műtörténe
lemnek. Ez időben merült fel Wagner ki
magasló alakja, ki első sikereit Liszt buz
galmának köszönheti.

A nagy müformák terén Liszt „Sym- 
phonistikus zcnekölteményei“-vel lépett fel 
először. A hagyományos müformákkal már 
virtuozi időszakbeli müveiben szakított. Nem 
volt azoknak oly válfaja, melyben valami 
újat, az eddigitől egészen ekéről nem mu
tatott volna fel. Nagyobb sinfoniái a követ
kezők : „Dante“ — „ Tasso“ — „Orpheus“ 
— „Mazeppa“ „Faust“ — „Hamlet“ — 
„Hungária“— »Hunnok harcza“ — „Ideale“ 
— „Preludes“ (Laimrtin mán) — „Heroide 
funèbre“ — „Prometheus“ — „Ce qu’on

töl, csak Kazimir tudja mikor á.ölclheté karcsú 
derekát a legeslegszebb szőkének, midőn tánezra 
hívogatott a felharsanó zene.

És minő engedékeny vala „ő.“ Hogy oda- 
simult Kazimir kebléhez. Azt hinnéd soha le 
nem szakad onnan, örökre oda van forrva. S 
a magányban?! Ott még kellemesebb. Együtt 
lenni vele, csak kettecskén egyedül élvezni a 
csáb mosolyt, az igéző tekintetet s az ezüst 
pengésü hangok lassú dal lendülését, — oh! mi 
édeni jelenet ! ! . . .

így turbékolt Kazimir a legeslegszebb 
szőkével nyilvános mulats ‘gokban, igy otthon 
az „első szoba“ ruganyos kévéseién És egy
szer elérkezettnek vélte az időt, melyben igen 
határozott, ián lebilincselő állást óhajtandó volt 
már elfoglalni. A legeslegszebb kézre gondolt 
és megkéré azt. A vájnál derűd-vei ar,dalitó 
zene zendüit meg a legeskgszebb szőke ablaka 
alatt s az nap estéjén keli v;.'a elröppeni az 
„igen,“ vagy „nem“-nek. És elröppent. Oh az 
érzelem a sovárgó kebelben, mily marezongó 
kínok anyjává nem lehet !... Megkapta a vá
laszt, az kelle saját füleivel hallani! „még ko
rán és „nem.“

(Vége köv.)

entende sur les montagnes“ (Hugó Viktor 
után) „Ünnepi hangok“ sib.

Számos hymnu V. és zsoltár megzenésí
tésével ének- és zenekarra, vokálmisc, or
gona darab és átirattal gazdagitá az egy 
házi zeneirodalmat.

Három legjelentékenyebb, s talán leg
mar adandóbb remekműve : „Szent Erzsé
bet legendája“ „Magyar koronázási mi 
séje“ s végre „Krisztus“ orratóriuma Ek
ként lepte meg a világ« 4 ama sokak előtt 
maiglan is érthetetlen és félremagyarázott 
lépésével is, miszerint 1865-ben április hó 
25-én az egyházi kisebb rendeket vette fel 
Ez elhatározásának indokai felett végleges 
ítéletet mondani : az ő későbbi élcliróm.A 
fe’adata.

Liszt „Szent Erzsébet“ oratóriuma leg
először Budapesten került előadásra a nem
zeti zenede negyedszázados ünnepélye al
kalmával. 1866-ban ismét megjelent hazá
jában.

Innen kezdve a hezaí művészet’ körök 
ama része, mely az ő zászlója alá sorako
zott, egyesülten a befolyásos irodalmi és 
társad.Imi körök tényezővel, minden. el
követett annak m ‘«valósítása érdekében, 

! 1 ogv Liszt állandó.m működé-i kört nver 
jen. S ez több évi ernyedellcn közreműkö
dés után végre sikerült is ohkípcn. h^gy 
az országgyűlés megszavazás’, folytán élei- 

! beléptetett „Országos magyar zeneakadémia“ 
j igazgatói áfására hivatott meg. Azóta fel- 
' váltva Budapesten, Waimarban és Rómá

ban élte napjait
A halál jul. 31-60, éjjel 7* 12 órakor 

I következeit be, rövid tusa után, s már a. 
hajnali órákban a Bayreu.hban tartózkodó 

I zenészek és zenebarátok tömege állta körül 
: könyezve Liszt halottas ágyát.

Orvosai nagymérvű tüdő katarrhust 
észleltek rajta ; ehh z járult régi vizi be- 

j tegsége. melv miatt lábai mejdagadtak. Tíz 
napig feküdt Lis t mozdulatlanul, mikor 
felette waimari orvosok konzíliumot ültek ; 
s akkor állapotát rendkívül aggasztónak je- 

í lentették ki, minek folytán eltiltották szi
gorúan minden izgalmas mozgalomban való 
résztvevéstöl.

Ennek daczára Liszt víg kedélyt muta
tott s nov. hé) 13-án elhagyta ágyát, s előbb 
unokája eljegyzés re, majd Munkácsy látó 
gatására Colpachba utazott. Ekkor állapota 
ismét rosszabbra fordult s mikor Bayreuth 
ban megérkezett, állapota a legaggasztóbb 
lett. Ennek daczára részt vett az első Wag- 
ner előadáson s hazatértekor ágyba feküdt 
s határozottan jelentkeztek rajta az idült 
tüdővész jelei A folytonos köhögés a be
teg egész életerejét fölemésztette, mig végre 
az éjjel Viie órakor leán a és orvosai, va
lamint hozzátartozói jeleni dében egy kö
högési rohamban kiadta lelkét.

L'szt Ferencz holttestét, az elhuny! kí
vánságához képest, a búd pesti temetőben 

i fogják örök nyugalomra helyezni. „B. “

À temesvári qw- és kereske- 
! ddmi k^manyárás iparosok és 
kereskedőinek 1886» jan. 29-én 

tartott üléséből
(A ház dán szab ítyozásn ügyéb.m kérdőpontok és vda-zok.) 

(Folyt és vége.)

V. A házalási könyvvel ad°tt házalási en- 
! gedély egyszer s mindenkorra szóljon-e, avagy 

csak bizonyos időre, például egy, három vagy 
' öt évre ?

ad 5. Házalási engedély csak egy évre 
adandó Annak megújításánál hiteleden bizo
nyítandó, hogy kérelmező törvényes és erkÖl 
esős életet viselt.

Azon fe h é t el e k elle n i élet:n ó d 1 e ■ r ö v ide bb 
idő mu ván a házalási engedi'}’ elvesztését vo
ua nd maga után, ív

Indokolás.;
Egy éven túl tartó házalási engedélyek 

nemcsak a házalásra engedett czikkek, hanem 

a feddhetien magaviselet ellenőrzését is ne
hezítik.

VI. Ki állítsa ki a házalókőnyvet ? A tör
vényhatóság első tisztviselője e, avagy a fo
lyamodóra nézve illetékes elsőfokú iparhatóság?

ad 6. Házalókönyvet a megyei hatóság ne
vében az alispín városokban pedig a polgár
mester állítson ki.

In d okolás;
A házalást szabályoz' törvényes intézke- 

j dések lelkiismeretes beiarvisa csalt az előbb 
érintett módon kiállítandó házalási könyv által 
lehetséges. Egyúttal a házalók elhalmozása meg
akadályozható.

VII. Ha a házalás mint házalókereskedés 
rendes ipari foglalkozásnak lenne tekintendő, 

' ez esetben szabad ipar, avagy engedélyhez kö 
! tött ipar legven-e ?

ad 7. Ha a házalás esetleg iparnak tekin- 
: tendő legyen, ak' or csakis mint engedélylyel 
i összekötőit ipar űzhető legyen, mert a házaló- 

kereskedés csak meghatározott czikkekkel le-
I gyen szabad.

Indokolás:
Mm(ho. y a házalókeresk -des mint köz- 

1 káros kereset tekintendő, annak kórlá'Ozásáfól 
■ okvetlen gondoskodni kell. Minden czikk, melv- 

lyel a házalás megenged étik, a házalpkönyv- 
1 ben név=zerint meg; Veendő.

VIII. A házalási iparigazolvány vagy ipar
én y'düv kiállításához ekgendő-e s fenti 2.pont
ban elősorolt kellékeknek igazolása, avagy té- 
tessék-e az a çze nély megbízhatóságától, il
lető cg a fenti 3. pántban e'ő-oro’t kellékektől 
függővé ?

ad 8 A házalási iparigazolvány kiállítása 
csak a 2., 3., 4. és 5. feleletek tekintetbevéte
lével történjék.

I n d o k o I ás!
Az emüíctt feleletekben történt megálla

podások minden irányban védelmet nyuj anak, 
mert álta’uk nemcsak a házalási engedélyért 
fo'yamod ó netaláni gyötöriések ellen védel
mezve van, hanem az állandó kereskedő és 
iparosnak is biztosítékot nem szilárd konkurren- 
czia ellen ad.

IX. Tartozzék-e a háza'ó, ha valamely 
községbe ér, magát az illető helyi hatóságnál 
bejelenteni olyképen, hogy a házalást csakis a 
bejelentés után kezdhesse meg ? a v.uy

X. Elege idő-e annak a kimondása, hogy 
a házaló összes okmányait mindig magánál 
vinni és a helyi hatóság kivánatára magát iga
zolni tartozik ?

ad 9. és 10. A házaló szigorúan kötelez- 
tessék, a házalás: csak a helyi hatóságnál! be
jelentés után megkezdeni. A helyi hatóság a 
helyi viszonyokhoz ménen az 1, legfe jebb 2 
napig tartó házalási jogot a házalókönyvbe írja. 
Oly háza’ók, kik a megengedett időn túl, avagy 
engedély nélkül valamely községben házalnak, 
a községe szegényalap javára azonnal bünte
tendők meg. Csak 3 hó letelte után jelenhet 
egy és ugyanazon házaló valamely község
ben meg.

A háza'ó összes ok nányait. illetve háza- 
j lókönyvét mindig magával vinni és az ellen- 
I őrző közegeknek felmutatni köteles. Az okmá- 

nyok hiányzása szin'én azonnal büntetendő 
meg.

Indokolás:
\

Â házalási jog és a házalásra bocsájtott 
czikkek lelkiismeretes ellenőrzése sikeresen csak 
akkor vihuő véghez, ha a házaló magát min
denütt bejelenteni és összes okmányait mindig 
magával vinni köteles. Minthogy faluhelyeken 
sok ereiben szakavatott edenőrző személyzet 
hiányzók, mindig az ipar és kereskedőosztály 
v;íl szmtija legyen kö .benjárásra feljogosítva.

XI Legyenek-e a házalás köréből bizo
nyos áruezikkek kizárva és ha igen? hatályban 
fentanartassanak-e továbbra is a fenná ló há
zalási szabályok 12 § ának rendelkezései ? avagy 
elegendő-e annak kimondása, hogy a házaló- 
kereskedés tárgyát a szabad forgalom összes 
tárgyai képezhetik, kivévén az egészségellenes



vpf.y tűzveszélyes, valamint az állami egyed- 
áruság tárgyát képező czikkeket.

ad ii. Minthogy a házalókereskedés az 
állandó kereskedő és iparos üzleti forgalma 
fejlesztését ne gátolja, bizonyos áruezikkek a 
házalás köréből kizárandók, miért is sz érvény
ben álló házalószabadievél 12 §-a továbbra is 
érvényben tartassék.

Indokolás:
Minthogy a házalás csak kivételes iparke- j 

resetet képe/end és csakis világosan meghatá
rozott ezikkekre szorítva legyen, az érvényben 
álló házalószabadievél 12. §-ának fentartása 
az állandó kereskedők és iparosokra nézve élet
kérdés, mert a kereskedés virágzása, az állandó 
kereskedők és iparosok sdóképesség emelése 
csak úgy elérhető.

XII. Megengedtessék-e, hogy a házaló áruit 
kézijáf művön, szekérén vagy teherhordó álla
tokon szállítsa? Hí ez nem engedtetnék meg. 
megeógedtessék-e, hogy áruinak továbbvitelére 
egy vagy több segédet tartson?

Avagy mondassék-e ki, hogy a házaló ; 
rendszerint csakis azon árukkal házalhat, a me
lyeket saját maga szállíthat (kocsi vagy egyéb 
jármű, illetőleg teherhordó á 'at igénybevétele 
nélkül) és egy segéd tartása csakis igazolt testi 
fogyatkozás esetén engedtessék meg neki ?

ad 12 A házaló csak o’.y árumennyiség
gel házalhasson, melyet saját testi erejével to
vábbítani képes.

Csak azon, a megyei tiszti főorvos által 
bizonyított testi fogyatkozás an sze .védő há
zalók jogositvák egy segéd tartására, ki külön
ben csakis főnöke jelenlétében házalhat. A se
géd tartása, nemkülönben a testi baj elnevezése a 
házalókönyvben világosan tüntetendő ki.

Indokolás:
A házalás azért ne történjen oly árumeny- 

nyiségekkel, nehogy azáltal áruk vándorüzlet
ként eladásra kerüljenek, mi különben igavonó, 
teherhordó állat avagy több segédek tartása 
esetében okvetlenül állna be. A testi fogyatko
zás megállapítása azért a megyei tiszti főorvos 
által történjen, hogy netaláni tettetéseknek eleje 
vétessék. Ezeknek mellőzése mindenesetre oly 
következetlenségekre vezetne, melyek által a 
házalásnak szánt korlátozása lehetetlenné válnék.

XIII. A házalósegéd házalhat-e főnöke he
lyett, külön bejelentés nélkül?

ad 13. A házalósegéd csak főnöke jelen
létében szabályszerű beje’entés urán házalhasson.

Indokolás:
Ha a házalósegéd egyedül és szabályszerű 

bejelentés nélkül házalhat, minden ellenőrzés 
lehetetlen volna.

XIV. A házaló országos vá-áron nyithas
son-e sátort, illetve kirakodva árusíthasson e?

XV. Ugyanez álljon e a hetivásárokra 
nézve is?

ad 14 és 15 Országos vásárokon a há
zaló már e őre k jelölt lie yen sátort nyithasson 
és áruit kirakodva árusíthassa.

Heti vásárokon ellenben az ipartörvény 
50. §. értelmében a házaló megjelenésé tilos 
legyen.

Indokolás;
Miután az országos vasatok a szabad ke

reskedés e’vét képviselik, ott a házalók is meg
jelenhessenek.

Heti vásárok látogatásától okvetlenül ki 
zárandók, mert a házaló már nem házról házra 
járni kénytelenitene, hanem összeállított terve
zet szerint hetivásárróbhetivásárra mehetne. 
Különben az ipartörvény 50. S-a már azért is 
alkalmazandó hogy a sokkal magasabb adóval 
mint az iparosok terhelt kereskedőnek illetlen 
konkurrenczia elen kellő védelemben ré
szesíteni.

XVI. A házalási szabályok I7. § ban 1 é- 
mely vidékek lakói részére biztosított kedvez* 
menyek továbbra is fentartassanak-e ?

ad 16. A házalószabadievél 17. §-ában 
bizonyos vidékek lakói részére biztosított ked
vezmények továbbra ne, vagy legfeljebb azon 
korlátozással tartassanak fenn, hogy a házalás 
csakis készítmény! pecséttel ellátott magyar
honi háziiparczikkekkel legyen megmgtd ve.

Indokolás:
A polgári egyenjogosultság elvének sza

badalom kiosztása vagy fentartása nem fe 
lel meg.

Minthogy csak az állandó kereskedő és ; 
iparos forgalmához mérten megadóztatik, a ’ 
házaló ellenben csak átalányösszeget fizetni j 
köteles, akkor csakis jogos követelés és az ál- | 
landó kereskedő és iparom nézve létkérdés, 
hogy a házaló üzletvezetése aránylag korlá
tozva legyen.

XVII. Fentartassék-e továbbra is azon 
intézkedés, hogy egyes városokban a házalás 
teljesen megtiltassék, illetőleg egyes terüle- j 
teken korlátoztassék ? Ha igen, mily feltételek 
melleit ?

ad 17. Azon intézkedés, mely szerint 
egyes városokban a házalás tökéletesen eltilt
ható vala, okvetlen hatályon kívül helyeztessék, I 
minthogy az a nyílt községekben lakó keres 
kedok és iparosok nagyobb terheltetésükre 
lenne, mi az egyenjogosuhságnak el lenére van, 
ha egyes területek mások terhére elzárkóznak

Indokolás:
A házalás jelenleg nagyrészben oly baj, 

i mely az állandó kereskedő és iparos létjogát 
kétessé tcendi. A polgári egyenjogosultság ok
vetlenül követeli, miszerint ez irányban semmi
féle terület javára kivétel ne tétessék.

P e t z M i k I ó s.
mint a temesvári ipar- és kereskedelmi kamarajárás iparosok 

i és kereskedőinek iSSó. junius »9 én tartott fii éj elnöke.

V c g y e s e k.
— Alulírott bixoVi ság a folyó évi 

' szeptember hó i-én megnyitandó borbándi 
kisdedóvóda javára 1886. évi augusztus hó 11-én 
szerdán a gr. Teleky-féle liget helyiségeibe 
zártkörű tánczczal egybekötött nyári mu 
latságot rendez. Borbárad, 1886 julius hó 

i 29-én. Teleky József, elnök; Kádár Miklós, 
alelnök ; Baranyay László, pénztárnok ; Dékáni 
Árpád, titkár; Bárány<y Ltván, Bírta Gyula, 
Butyka Imre, id. Dékáni Ernő, ifj. Demni Ernő, 
dr. Deutsch Mór, Hdmágyi Jenő, Heiszer 
Ödön, Höhn Károly, .lakobi Mór, Jándresik 
Gyula, Jónás Géza, KendeiTy Lajos, Knörr Ká
roly, Kozma Gyula Lajos Sándor, László Géza 
dr. Mayer Ödön Molnár Sándor, Nagy Kíl- ; 
mán. Náthán 1. Prezsi Romulus, Rzeczycki 
Ferencz, Rosenberg János, Sombory Sándor, 
Szentmiklósi József, Újvárosi Pista, Vadadjr 
Gergely, Vadady László. Rendező bizottság. — I 
Kezdete d. u 5 órakor. A közönség múl ita
tására : hinta, gyorsfényképészet, kutyafuttatás, 
tűzijáték stb lesz rendezve E'el és italról a 
helybeli vendéglős fog gondoskodni. Belépti 
jegyek ára: egy személyre 5« kr. Csa ádjegy 2 ' 
személyre 1 írt, három és több személyre 1 frt 
5o kr. Fel ül fizetések köszönettel vétetnek és j 
hirlapilag nyugiáztatnak. — Kedvezőtlen idő 
esetén a mulatság a legközelebb vasárnapra ha- 
lasztatik.

— AriixeUi lovardájának megnyitási 
előadása, a magasabb mü'ovag'ás, lóidomitás 

i gymnastika és némajáték a napokban lesz. -- 
• Az előadások a clasin levő üres telken tartatnak. 

Az e ezéira felállítandó amer kai lovarkör, me-l}' 
bámulatra méltó — legkésőbb 3 óra alatt lesz 

I felállítva. Csakis Artizelli van azon helyzetben, 
' hogy minden kissebb városban elő dást tartson, 
i mivel nem kénytelen nagy költséggel járó, 800 — 

1000 frtba kerülő lovardát építeni; ellenben ha 
tározattan c-ak 8 előadást fog tartani. A t. ez- 
közönségnek szabadságában áll pompás lovai
mat az i tállókban megtekinteni. Jegyek vált 
k tók reggel 10 órától d. u 5 óráig a lovar- 
körrel szemben álló szalonkocsiban és csak azon 
napra érvényesek, a mely napon váltattak. 
Helyárak : Első és második számozott sor 80 
kr ; harmadik sor i-ső hely 60 kr; negyedik 
sor 2-ik hely 40 kr; karzat 20 kr ; tiz éven 
alóli gyermekek a szülők kíséretében —- kivé-e 
a számozott helyeket — az első és második 
helyen felét fizetik ; katonák őrmestertől lefelé 
az I. és II. helyre szintén felét fizetik, a kar- 
zatra 20 krt. Az előadás kezdődik 8 órakor. 

’ Vasárnap két előadás fog tattatni és pedig d.

u. 4 órakor és este 8-kor. Akár szép idő, akár 
eső, minden nap tartatik előadás, mivel a lo
varda minden idő ellen, sőt tűz ellen is védve 
van. — Számos látogatást kér tisztelettel A r- 
t i z e 11 i Sándor, igazgató.

— A perssák a könyvnyomdásza'ot csak 
1820 óta ismerik, a mikor Teheránban és I'a- 
brizban egy-egy nyomdát állítottak fel. Abbas 
sah rendeletére, ki oda hatott, hogy népe min
denben a czivihzáczióval tartson lépést, már 
1628-ban akartak nyomdát felállítani, de a fel
világosult uralkodót mtndenkép igye eztek a 
veszedelmes vállalatról lebeszélni, de Ő nem 
tágított, végre is ró sz tanácsadóinak al*arata 
győzött, mert a czivilízáit uralkodó elhalt s a 
nyomda felállítása elmarad kétszáz évvel míg
nem 1820-ban csakugyan berendezték a könyv
nyomdát.

— <4yilkos dajka. Kurchwisban egy 
11 éves leányka megölt egy kis gyermeket- 
Apostol .Máriának hívják, s több háznál ajánlkozott 
cselédnek. Egy szolga neje, a kit az aratás el
foglalt, hogy munkáját könnyebben végezhesse, 
megfogadta öt hónapos Ama nevű leánykája 
me"é Mintegy nyofez nap múlva, mely alatt 
a fiatal cseléd kifogástalanul viselte magit, kiment 
a gondj ira bízott gyermekkel a rétre. A lányka 
folyton sirt ; hiába csitította nem halgatott ; végre 
letelte a földre s addig nyomkodta az ökleivel, 
míg csak a lélekzete el nem állt. Később azon
ban ; a midőn észrevette, ho;y áldozata még 
él, többs-ör a földaöz verte. A holttestet a 
szántóföld ön rejtette el, maga pedig elmenekült. 
Egy szomszédfaluban azonban elfogták, s ma 
már a törvény kezei között van a fiatal ször
nyeteg.

— KM Ui's fényes nappal, A kassai 
kapitányság távirat utján értesité az összes 
rendőrséget, hogy augus'us 2-án fél 11 órakor 
egy ismeretlen egyén ko'dulás ürügye alatt egy 
mészáros utczai h iztuTidonoviő lakásán meg
jelent, az asszonyt megtámadta és életveszélyes 
fenyegetések közt kirabolta. A rabló a 
munkásosztályhoz tartozónak látszik, mintegy 
harminc/, éves 1 hét alacsony zömök termetű, 
napbarnitotta arczu, körszakállu bajuszt hord, 
ruházata : sötétbarna divatos kabát, ugyanolyan 
nadrág, kopott lábbeli, sötétszürke kalap, sár
gás tőrös pi'cza, jobb kezén karikagyűrű van.

- A Maxarénus líatoaa. A nazaré- 
nusok u ;y irtóznak a fegyvertől, hogy — a 
mint tudjuk — a katonaságnál sem veszik a 
kezükbe. — Ezt persze nem lehet elnézni nekik, 
s van is ?ok baj velük’ Tegnapelőtt is egy 
Seregi János nevű nazarénus katonát kísér
tek be az aradi várba, kit 18 havi fogság után 
újólag 2 évi sánezfogságra Ítélt a hadbíróság, 
mert semmi szína att nem akart fegyvert 
venni a kezébe. A legényt Föllakról soroz
ták be és Csabára vitték. Itt akármit csinál
tak vele, a fegyvert nem akarta megfogni^ mert 
úgymond, azt az ő hite tiltja. A puskát oda 
kötöztek a vállára, de 0 ekkor lefeküdt a földre 
a fegyverrel együtt, mondván, hogyha megölik 
sem visel fegyvert. A katonai hatóság az ilyen 
esetben nem szokott tréfálni és fegyelmetlenség 
okáért kétszer is elitélte az istenadtát, a ki a 
hite miatt most az aradi várban fogja végig
szenvedni a sánezfogságot.

— KUrtelen haLtl. Ilosváa egy nap
számos munka adójától társiiyal együtt pálin
kát kapott, s midőn a szeszes italt mohon ki- 
űritette volna, egy kiáltással lerogyott s halva 
maradt. Eleinte kolerát rebesgettek e halál 

j okának, utóbb azonban az orvosi vizsgálat ki- 
deritette, hogy a halált karbolsav idézte elő. 
Ne n bizonyos, szándékos gyilkosság, vagy vé
letlen forog-e fenn?

- — Nitgy beiörisBS lopás történt N.- 
Szebenben, az Erzsébet utcza 29. számú ház- 
bm, melynek tulajdonosnője a szőlőkben vo.t. 
A betörők több drága ékszert vittek el, me
lyeknek értéke szazakra rúg.

Verzeií kutya mart meg julius hó 
26 án Nigy-Csürün (Szab mm egye) több másik 
kutyát, egy gyermeket, egy bivalyát és 
egy sertést.

— 'ïiêx és gyermekhal&l Irsa pest- 
megyei község határában Popper ba.am.n ta—



nyáján julius 10 én délután a deszkából épült 
s szalmatetővel biró dohánypajta kigyuladt s 
mivel a kint lakó nehány ember a nagy szél 
és szárazság miatt a tűzzel szemben semmit 
sem tehetett, csakhamar átcsapott a láng a kö
zel álló házra és istállóépülecre s mind a há
rom földig leégett. A tűz oly gyorsan keletke
zett és terjedt el, hogy a két szegény dohányos 
a pajtából semmit sem tudott megmenteni, sőt 
az egyiknek 3 éves kis leánya az istállóban 
benn égett, a másiknak pedig 3 malacza ve
szett oda.

— Vadak KüküUöniegyében. Szász- 
Magyaróson a csordapásztorok egy eltévedt 
marhát kerestek a közeli erdőben. Milyen nagy 
volt azonban meglepetésök, midőn egy állat 
helyett egész csodát találtak — csakhogy nem 
tehenet, hanem vaddisznót. Mint Szász-Ma- 
gyarósról Írják, a vaddisznók annyira elszapo
rodtak Apácza, Datk, Bogát és Hévíz falvak 
környékén fekvő erdőségekben, hogy félő, mi
szerint az idén is nagy kárt fognak tenni mezei 
terményekben. Pünkösd hetén a szász-magya
rosi erdőben három burjut téptek szét a farka
sok. Sőt az ottani vidéken ritka állatot, a h i u z t 
is lehetett látni.

— Világ legszebb hangja, Guibert Ag
nes kinek Rubinstein Ítélete szerint a legszebb 
hangja volt ez idő szerint a földön, de kinek 
Strakosch impressario hiába ajánlott egy hang- 
verseny-körutért egy negyedmillió frankot, Bal- 
timoreban mint szegény apácza c napokban 
meghalt.

— Esküvő. MakfalviDózsa Endre 
főszolgabíró, tartalékos huszárhadnagy, tegnap 
vezette oltárhoz Marosvásárhelyt! Csiky Jolán 
kisasszonyt, néhai Csiky Márton nagybirtokos 
és tőkepénzes leányát.

keresnek, habár a szerző látszólag — de c'akis látszól g — 
nem foglalkozik ezekkel hanem általában is mint kitűnő regény 
ajánlható a jeles angol író e munkája mindazoknak kik a 
vonzó előadás, élethü jellemzés, ellentétek szembeállítása és 
e mellett érdekes meseszövés kedvelői. A franczia társadalmi 
életn- k számos ismertetése forog régóta közkézen a magyar 
müveit olvasóközönségné. ; az angol társadalmi élettel, neve
zetesen „A FELSŐBB TÍZEZER“ é etmódjával, alakjaival, 
jellemével körülbelől e regényben f >g először megism -rkedni 
közönségünk, s igy e könyv, már szépirodalmi becsén kívül is 
mindenesetre sokak előtt érdekes lesz A regény az Egye 
te ni es regénytár tizennyolezadik kötetéül jelent meg ; 
ára csinos piros vászonkötésben 50 kraj zíi.

— Városunk müveit olvasó közönség becses figyelmébe 
ajánljuk A „Magyar fiíáxia«szonyt£ háztartási, 
gazdasági és szépirodalmi hetilap, és a magyar gazdaasszo
nyok országos egyletének hivatalos közlönyét.

Az úttörőknek mindig és mindenütt szám;»lan nehéz 
séggel kellett megkiLdeniok. Mindazok, kik nagy és uj 
eszmékért keltek harezra, csak óriási áldozatok árán érté: el 
czéljukar Mikor négy év előtt Budipesten megindult egy 
szerény lap a „Magyar Háziasszony“ mindenki korai halált
jósolt annak.
háziasszony 
alig van az 
árna De a 
nagymérvű

S íme négy év elmúlt s a „Magyar
egyike lett a legelterjedtebb hetilapjainknak is 
országban község hova több példányban ne m 
„Migvar Háziasszony“ meg is érdemli azt a 
pártolást, melyben ország-izerte és különösen

megjelenik minden hó 8 ín és 22-én, 5 íves füzetekben. - 
Előfizethetni a hó bármely napján. Előfizetési feltételek : 
Negyedévre (6 fU<et) I frt 50 kr. - Félévre (t2 füzet) 3 frt 
— E’ész évre <2 |. füzet) 6 frt. Mutatványszámmal minden
kinek“ szívesen s zolgálunk ingyen s bérmentve, ki e végett 
hoztánk fordul. — Tisztelettel: Fülöp György, az „Olvasó Kor 
szerkesztője (Budapest, VIII. Józsefváros Stáczió-utc a 3t sz.) 

— Máhner Vilmos könyvkiadó hivatal-.ban Buda
pesten, (IV. kerü et papnöve de-utcza 8. sz.) megjelent él 
mniden könyv ereski elésben kapha ó • Vm íierebeU 
ö szes munkái. Gyu'ai László rajzával. Több mint 400 eredeti 
képpel. — a Magyar «xabailságharcx tör- 
téíieáe 1848 49-beil. 207 képpel. Irta Vargya» 
Endre. Győrmegye királyi tanfelügyelője. Második teljesen 
átdolgozott és bővített kiadí-. 32 nagy n gyedrétü 3—3 ivei 
füzetben, Lh:r, simított p-ip r n, tis ez nyomással. Egyegy 
füzet ára csak 20 kr. Minden füzet kálón is kapható. Az 
egész munka egyszerre migreze 4 frt rendkívül leszállított 
kedvezményáron szerezhető meg. Szép angol váizonba kötve 
aranyozással 5 frt. — vfaradmdó becset al e műnek a loo-nál 
több jól talált arcz' ép is, melyekben megismeri az olvasó 
mindazon férfiakat, kik történelmünk ez;n korszakot alkotó 
napjaiban lényeges s erepet vittek. — HaÍMZáx (713) 
Magyar Äemzeti liai szavalmányok és dalok 
gyűjteménye. Szép barna kötésben ára csak 1 frt. Aranyozol 
di zkötésben piros, kék, szürke vagy barna színben I frt 50 
kr. Dusán aranyozott díszkőiéiben, gyönyörű ékitéssel, arany* 
metszéssel csak 2 frt. — Hölgyek titkára. Ebben 
fog’altatnak : Legújabb és legteljesebb „Virágnyelv“ „Legye-ő 
nyelv,“ „A színek jelentősége,“ „Ke ztyünyelv,“ „Zsebkendő 
nyelv,“ „Bélyegnyelv,“ „Titkos Írásjegyek,“ „A szerelem 
könyvéből,“ „Emléklapok,“ „Kilföldi dalok,“ stb. stb. Aar 
pompás diszkötésben I frt.

IR«DAL 0M
— Az uj közigazgatási törvények. A „Ma

gyar Igazságügy“ jogi szaklapjaink e legtekintélyesebbje kia
dásában megjelentek az uj közigazgatási törvények, nész.erint: 
Az 1886. évi XXL a törvényhatóságok
ról és ezzel egy füzetben az 1886. 
Will, a közigazgatási tisztviselők, a 
segéd- és kezelő személyzet elleni fe
gyelmi eljárásról szóló törvényczikkel, 
és egy külön füzetben az 188Ó. XXII. a „közs-tgekrő.“ szóló 
törvényezikk útbaigazító magyarázatokkal és jegyzetek. Ezen 
magyarázatok és jegvzetek, melyek a mondott szaklap szer
kesztőségében készültek, különösen azon újításokat és módo
sításokat tárgyalják, melyeket az idézett novellák az eddigi 
törvényeken eszközöltek és igy — azon helyes felteve'sből 
indulván ki, hogy az eddigi törvények a szakközönség előtt 
ismeretesek — tetemesen elősegítik a közigazgatásban korszakot 
alkotó reformoknak helyes és könnyű felismerését és értelme 
zését azon szellemben és irányban, a melyben az a törvény
hozás által intentionálva volt. Megvagyunk győződve, hogy 
ezen jegyzetek hathatósan elő fogják segíteni a mondott 
fontosságú törvényekkel való mielőbbi megbarátkozást és

megyénkben és városunkban részesül, mert né^y évi fennálás* 
óta nemcsak terjedelemben mgyobbidott, hanem sikerült 
számos jeles Írónkat és írónőnket maga köré csoportosban-, 
úgy h°gy minden tekintetben megfelel maga elé kitűzött 
czéljántk, vagyis a há tartás, a konyha, a gazdaság, a nsvelés: 
házi orvos és egészségügy, kertészet stb. terén ép oly hasznos 
tanácsokat nyújt olvasoinkn ik, mint kel’emes szórakozást 
is. „Munka Után“ czimü ingyenes szépirodalmi melléklete 
mely n legnagyobb változatosságban közöl költeményeké*, 
beszélyeket. rajzokat, homo-e zkeket, érdekfeszitő regényeket, 
talányokat s egyébb apróságokat; A „Magyar Háziasszony“ 
előfizetési ára egész évre 6 f t, — fél évre 3 frt, — negyed 
érre I frt 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapesten, Nagykorom 
utcz.a 19. sz.) melyhez az előfizetések legczélszerübben posta 
utalványon intézendő c, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve 
szolgál mutatvány számokkal. A legujibbi szám k ivetkező 
változatos tartalommal jelent meg :

TARTALOM: Levél egy fiatal leányhoz, K. Beniczky 
Irmától. — Orvosi tanácsadó. — Etiquette. M. Nagyvárady 
Mirától. -- Háztartási gazdaság. — Éléstár. — Lak is —•
Háziállataink- — Schütz Gyulától. Konyhászat. Heti

NYILTTÉR.*)
MATTONI

ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE 
gyógyhely Rt ihipeM t en (Budán) 

idény mijus 1-til, szeptember 30-ig-.
A gyógyhely forrásai ajánlhatók: a bele; bántál- 
main il, alhasi és á talános vérbőségn 4, májb ijokníl, aranyér

nél, túlságos elhizá nál, köszv nynól s női bajoknál.
Rendelő orvmdr. Bruck J. (vigadó-ter t. sz-) 
Egész égés fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. 

1 °ntí)s közlekedés a t rstskocsikon, regge’i 5 ó ától kezdve. 
Állomás hely: Ferencz-József tér, a régi L oyd-épíilet közelében. 

 Tulajdonos: MATT3NI HENRIK
*) E rovat >an közlőitekért nem válál felel-séget a S'.erk. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: ÉS LAPK ADÓÉUL AJD» 

_ a pásp. iyez. nyondi bérlője.

azoknak a gyakorlatban helyes alkalmazását. A szép
kiállítású füzetek egyenkint 50 krajezárért Singer és Wolfner 
könyvkiadóhivatalától (Budapest Andrássy ut 10.) és minden 
hazai könyvkereskedőtől rendelhetők meg. Ugyanott megjelent 

„Az úri körökben44, regény irta : 11a- 
inillO AiíSé. Ama nagy igények mellett is, melyeket 
ma már közönség és kritika á társadalmi regény iránt támaszt 
a jelen mű bátran állja ki a próbát. Nemcsak mint érdekes 
olvasmány azok számára kik az irodalom e faj iban problémákat

étlap. Kálmán Gizellától. — Hogyan f zzunk, süssünk? — 
Egyletek és jótékonyság. — Különfélék. — Ilimen.
Gyászrovat. — Kérdések és fe'eletek. — Fővárosi bevásáilási 
források. — Heti naptár. — Szerkesztői üzenetek — Kiadó 
hivatal postája. — Hirdetések,

„Munka után“ szépirodalmi melléklet tartalma ■ 
Aranvhaj. Pataj Sán lortól. — Fürdői le-él. Krása Mmónétól. 
— II. Lajos király tdndérkastély >i Szekrényessy Kálmántól. 
_  Örök titok. Lauka Gusztávtól Irodalom és művészet. — 
Gondolatok. — Apróságok. — Szótalány. Schleitheimi Keller 
Róbertnétól. — Megfejtések.

— Megjelent az „Olvasó-kör“ szépiroda'mi fo'yó- 
irat A „Narbonnei kastély titka.“ Történeti regény irta Porn 
F. György. Szerkeszti Fülöp György 1. folyó szám I. kötet 
— Ugyanott megjelent a legújabb rendszer szerint szerkesz
tett „Francsia Nyelvtan,“ mely szerint minden leczkébe'i, 
tanító segélye nélkül, gyökeresen elsajáti'hatja a franc ia 
nyelvet. — Irta Mártonfi Frigyes, á a I frt 50 kr. — F nmo 
angol vászonba kötve 2 frt. — E nyelvtan két részből ál! : 
t. i. nyelvtanból és kulcsból. -- A ku cs teljesen pótolja a 
tanítót, a menyiben az a nye'.vtanbin előforduló minden 
franczia szavat magyarosan kiirva magában foglal, és igy a 
tanuló mindig biztos arról, hogy a mit a nyelvtanban tanult, 
azt jól, helyesen hangoztatja és egészen a párisi dialektus 
szerint' ejti ki. — Ezen közkedveltségü és hasznos folyóiratra 
a következő előfizetési felhivá«t ajánljuk városunk müveit
olvasó közönségének : 

Előfizeté i felhívás az Olvisó-k ir“ szépi odaírni regény
E kitűnő regény .folyóiratfolyt irat rendkívüli folyamára.

21 iq 11 iț Stoffe
«Itt tton haltbarer « fjaf.bolte, fur «iueu m’tteliewaífaneu Stau« 

um fl 4-6» fr, auJ «uter ŒiafwotU, 
um fl S- — Fr, «ut Seffcrer 9 baftntllt.
um fl IO- — Fr, au* feinte SSAafmatle.
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Kujüge, poféit, ueberjteher. Wo«- uut> Oteseumántelftbffe, «ûffb «• 
beu, Commis, Jtnmmjatu, CFliebtot«, ®«meu< nnb SiUiaebiûAeb 

•JJeruUienS , XioSFiuj emfîeblt.

(begrüntet Joh. Sikarofsky, 1888 • 
SabriFi-Mirbrrlage tu iBrûtiu.

ajluftcr franfo. ÿJlufterfarte« fur bie sperren 
uufranftrt. 9íaci)itaí)ntefeit:

billigen über fi. 1O.—franPo.
3d) babc ein ftete£ ^ucblagcr bon fi. 

130.000 p. 2S. imb ifi cö fcíbiivcrjldnbíid) 
biifôbei meinem 5öeítgefd)áfte SWefie in Sängen 
von i bis 5 Bieter übrig bleiben ; nun bin id) 
gejwnngen bernrtige 9fcffe ju tief berabge- 
febten ^rjengnugspreifen abțngeben. iVînțier 
bievon fonnen niebt verfeubet werben, bagegen 
werben nid)t fonvenirenbe ^îețle nmgetanfebt 
ober bas C^Hb jnrüefgegeben. (tBemerfe, bafö 
flnbere firmen Riefte lind) nmtanfeben vicUeicbt 
gegen nod) fd)ied)terc Citare nicht aber ba$ 
(^cib virücfgeben.)

3» ^olge von îîacbabmwngen bitrd) nicht 
Iciftnngsțăbige ober fcbwinbelhnfte 3avuJc,t 
fei)e id) mich Veranlagt bas 3nferiren anfju- 
geben anb erfueb? baher bie X. ©omitten- 
ten wogen meine fofibe ^irma im (öebad)tiii^ 
begatten nnb beim Sebavf mich Hiit wertben 
Scftettungen benen id) ftets meine voll|le 5lnf- 
merffamfeit wibmeit werbe beehren

®orr efponbirt in benifeber bömifeber nn- 
garifeber poln.ifcher italienifcber nnb franjöli- 
feber Sprache . (20 -20)
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